



*„A közmeghallgatáson résztvevő helyi lakosok felszólalásának tárgya közérdekű kérdés vagy javaslat lehet. Egyedi, valamint hatósági ügyben az ülés elnöke nem adhat szót. Felszólalásra személyenként kétszer van lehetőség, de azok együttes időtartama a 10 percet nem haladhatja meg.”*

Polgármester úr elmondta, hogy a felszólalás ideje alatt a 9. percben egy csengőhang szólal meg, a 10. percben két csengőhang szólal meg annak jelzésére, hogy a 10 perc lejárt.

Ezt követően Polgármester úr átadta a szót a lakosoknak.

**Toldi Miklós:** A hulladékudvarok használatával és kezelésével kapcsolatosan arra kéri az Önkormányzatot, hogy nagyobb propagandát, reklámot fejtessen ki a lakosság felé. A lakosság egy része a bokrok alá, a hegyoldalba és hegytetőre viszi a kommunális hulladékát, törmelékét (pl. festékes vödört, ami veszélyes hulladék). Kazincbarcika város azért hozta létre a hulladékudvart, hogy ilyen esetek ne forduljanak elő, és a lakosoknak lehetősége legyen a veszélyes hulladékot, az építési törmelékot, sített kulturáltan, válogatottan ott elhelyezni. Az elszállítás költsége is kevesebb. A sajoszentpéteri lakosok egy része kihordja a szemetet más földjére, a Sajó partra, a Nyögő-patak partjára. Kéri, hogy a Képviselő-testület a helyi bírságot emelje meg, hogy a lakosok a hulladékot ne rakják le más területén, hanem a kijelölt hulladékudvart vegyék igénybe, ami ingyenes.

**Dr. Guláné Bacsó Krisztina jegyző:** Településünkön a BMH Nonprofit Kft. végzi a közszolgáltatást, a kért tájékoztatási kötelezettség a közszolgáltatót terheli. Az önkormányzat a honlapon és facebookon közzé teszi a hulladékudvarok elérhetőségét. A megyében jelenleg egy közszolgáltató van, így nem csak a kazincbarcikai hulladékudvart lehet ingyenesen igénybe venni a lakosoknak, hanem más hulladékudvart is. A hulladékot lerakó személy azt is gondolhatja, hogy ha a hulladékot közterületre helyezte el, az önkormányzat gondoskodik az elszállításról. Más a helyzet a magánszemély ingatlanán elhelyezett hulladék esetében, mert ha a hulladéklerakó azonosítása nem sikerül, akkor a terület tulajdonosítását kell köteleznünk a hulladék elszállítására.

A közszolgáltató reklámozására nincs lehetőségünk, hiszen ezt a tevékenységet nem folytathatjuk. A kért tájékoztatás közzétételére a Szentpéteri Krónikában van lehetőség, ami számunkra nem jelent többletköltséget.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** A közmeghallgatásra később érkezők részére megismételte a Sajoszentpéter Városi Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet módosítását. A hozzászólások időtartama összesen tíz perc lehet, és két alkalommal lehet felszólalni. A 9. és 10. percet csengőhang jelzi.

**Samu István:** Az elmúlt közmeghallgatáson valótlannul állították, hogy a képviselők is csak 3 percben szólhatnak hozzá. A közmeghallgatás után tett nyilatkozat szerint Polgármester úr sosem korlátozta a képviselők hozzászólását, de ezek szerint a polgárok hozzászólása korlátozott. Ezt követően említést tett Sargentini asszonyról, a kommunista diktatúráról.

A 26-os főúttal kapcsolatosan elmondta, hogy az „alvégen” a bokrok kivágásra kerültek, így nincs, ami megszürné a levegőt. A lakosok véleményét kérték erről az esetről, és elmondta, hogy a Marxista Egyetemen nem is lehetett mást tanulni, mint ártani az embereknek gátlástalanul. A Pálóczy út alacsonyabban van, mint a 26-os főút, így a gépkocsik kifupogó gáza közvetlenül éri az embereket. Elmondta, hogy a 26-os főút forgalma miatt milyen rossz a levegő, és ez ellen nem tesznek az illetékesek, az elkerülő útszakasz még nem épült meg. Demeter Zoltán országgyűlési képviselő 2016-ban megnyitotta a 26-os főút elkerülő útszakaszának az építését. Felháborítja, hogy a mai napig nem épült meg.

Elmondta, hogy nincs megemlékezés a Sajoszentpéteren élt parasztságról, az 1956-os forradalom hőseiről. A társadalmi vita, a politika azt igazolja, hogy Magyarországon a demokráciát nem tudják kezelni.

Az elmúlt közmeghallgatás jegyzőkönyvét elolvasta, minden szavát büszkén vállalja.

**Ruszó Géza:** A Fecskeszőgből érkezett, ahol roma nemzetiségiek laknak. Ezen a településrészen 2017-ben a Munkácsy utca, az Eperjesi utca, a Tulipán utca és az Ibolya utca felújítása volt betervezve. A négy útból a legrövidebb utca, a Tulipán utca teljesen, a többi félig került felújításra.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** Az önkormányzatnak ennyi útfelújításra volt lehetősége, erre volt pénz.

**Ruszó Géza:** Szennyvízcsatornával kapcsolatosan elmondta, hogy 2018-tól a közművekhez a bekötés ingyenes. Amennyiben a szennyvízcsatorna kiépítésre kerülne a településrészen, az ott lakóknak nem kellene fizetni.

Az interneten megtalálható a középtávú akcióterv, melynek több mint a felét hazugságnak tartja, a lakásoknak 80 %-a komfortos. A szegregációnak feltételei vannak, mely alapján lehet adatot gyűjteni. Ezen a településrészen nincs szennyvízcsatorna, gödrök vannak.

Kérdése, hogy a településrészen mikor járt utoljára közterületfelügyelő.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** Az akciótervvel kapcsolatosan, mely szerint a terv hazugság, nem válaszol. A szegregációt a Központi Statisztikai Hivatal állapítja meg a népszámláláskor felvett adatok alapján. A szennyvíz-elvezetővel és az úttal kapcsolatosan elmondottak teljes mértékig igazak, több útra lenne szükség, és arra is szükség lenne, hogy a településrészen a szennyvíz-elvezetés megtörténjen. 2010-ben az önkormányzat pályázat útján 800 millió Ft támogatást kapott Dusnok és az említett terület szennyvízberuházására.

**Ruszó Géza:** 2010 őszén felkereste Polgármester urat, amikor még a hivatal a 2. számú Általános Iskolában működött. Akkor felvetette azt a kérdést, hogy miért került visszautalásra a támogatási összeg, miért nem került felhasználásra. Polgármester úrtól azt a tájékoztatást kapta, hogy azért nem került kiépítésre a szennyvízcsatorna, mert nagyon sok szegény ember lakik azon a településrészen és kevés lakásba került bekötésre a víz. Azon a területen, az úgymond cigánysoron a lakások 80 %-a rendelkezik fürdőszobával.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** A pályázat keretében a 800 millió Ft-os támogatás feltétele volt, hogy az érintett településrészen a lakások 60 %-ában legyen vezetékes víz. Amennyiben a feltételeknek nem feleltünk volna meg, a 800 millió Ft-os beruházási összeget az önkormányzatnak saját forrásból vissza kellett volna fizetni.

2006-tól a polgármester soha nem hozott döntést a képviselő-testület helyett.

**Hották Csaba:** A hegytől kezdődően a Vörösmarty utcáig a csapadékvíz elvezető részben megépült. A tervezést nem tartja megfelelőnek, mivel a vízelvezetőben nem folyik el a víz, ami régebben is problémát jelentett. A vízelvezetőben a víz elszivárog, és attól tartanak, hogy a pince, a kazánház, a vízóraakna és a garázs fog megtelni vízzel, amit csak szivattyúzással lehet eltávolítani. Az építkezés folyamán nem találkozott azzal a személlyel, aki az önkormányzat képviseletében lett volna ott, így semmit nem ellenőriztek.

A népkert területén a járda megrepedezett, mielőbbi javítását kéri.

A Kurucz utca 2. szám melletti területről egy villanyoszlopot kivettek és a helyét az ÉMÁSZ vékony betonlappal fedte le, ami beszakadt. Az ügyben a Városüzemeltetési és Beruházási Osztályt keresték meg.

Megköszönte Polgármester úrnak, hogy a csapadékvíz-elvezetéshez szükséges beruházás megtörtént.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** A beruházásról a Képviselő-testület döntött, és annak megvalósulása Jegyző Asszony és a hivatal munkatársai által végzett közös munka eredménye.

A 2010-es árvíz óta az egyik legfontosabb feladatnak tekinti, hogy a csapadék elvezető rendszer kiépítésre kerüljön. Három éve megkezdték az „alvégen” közmunkaprogram keretében, majd pályázat keretében megvalósításra került. A tervezést szakemberek végezték. A kivitelező munkát a Strabag Építő Kft. végezte.

A járdákat műszaki szakemberek közreműködésével megvizsgáljuk. Több helyen lenne szükség járda építésére, de a balesetveszélyt kell először elhárítani.

A Kurucz utca 2. szám mellett a kivett oszlop helyén a balesetveszély elhárításáról az ÉMÁSZ-nak kell gondoskodni.

**Kanalas Krisztina:** Tájékoztatást kért arra vonatkozóan, hogy az önkormányzat által elnyert pályázatok dokumentációiba milyen módon lehet betekinteni, másolatot lehet-e készíteni. Tanulmányaihoz szükség

lenne egy pályázat teljes anyagára. Kérdése, hogy miért nem kaphatja meg a pályázati dokumentumokat.

**Dr. Guláné Bacsó Krisztina jegyző:** Nagyon sok intézmény felvállalt projektre vonatkozóan képzést. A képzés keretében a hallgatók számára kiadott feladat tartalmazza, hogy egy megvalósított projektet, vagy egy elképzelt projektet kell elkészíteni. A képző intézmények gyakorlati helyről nem gondoskodnak a hallgatók számára, ezért a hallgatók az önkormányzatokat keresik fel. A 2011. évben befejezett projekt záró ellenőrzése lezajlott, a 15 db mappa terjedelmű dokumentáció jelenleg a projektirodán van. Közérdekből nyilvános adat, ezt az anyagot azonnal rendelkezésre tudjuk bocsájtani. A dokumentációból történő fénymásolást oldalanként 100.-Ft összegért tudjuk biztosítani. A banki bizonylatok, valamint a 20 évig megőrzendő dokumentumok szükségessé teszik, hogy a hivatal egy fő felügyeletet biztosítson a megtekintés idejére. A nem Európai Unió pályázatok közül a belterületi út felújítására vonatkozó pályázat rövidebb terjedelmű és szintén rendelkezésre tudjuk bocsájtani.

**Toldi Miklós:** Megköszönte Jegyző Asszony válaszát. A reklám szó használata nem volt megfelelő, de kéri az önkormányzattól, hogy lehetőségéhez mérten minden módon propagálja azt, hogy a hulladékot illegálisan ne helyezték el a lakosok.

A lakosság propaganda hiányában nem tájékozott és nem tudja, hogy milyen súlyos következménye van annak, ha kommunális hulladékot éget (pl. autógumi, ruhanemű). Kéri, hogy szmogriadó esetén a környezetvédelmi hatóságtól egy mérőautó mérje meg a dioxin mértékét, melyből kiderül, hogy kommunális hulladékot éget a lakosság. Szankciók bevezetésére volna szükség. A dioxin a földre, a növényekre lerakódik. Az állatok szervezetében a növényzettel bevitt dioxin 10 évig megtalálható, súlyos mérgezést okoz.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** Mindenki számára ismert Sajószentpéter levegőszennyezettsége, rendszeresen megjelenik az újságban is. A kérését nem lehet teljesíteni, hiszen a lakásokba nem lehet bemenni és megnézni, hogy mit égetnek. A lakosoknak önmaguk és környezetük védelme érdekében lenne szükség arra, hogy ne égessenek környezetkárosító anyagokat. Előfordult olyan, hogy bejelentésre a közterületfelügyelő a helyszínen jegyzőkönyvet vett fel.

**Toldi Miklós:** Nem a lakosság ellenőrzését kérte, hanem azt, hogy a szmogos időben az erre alkalmas műszerrel mérésre kerüljön a dioxin. Példaként említette, hogy Újpesten a dioxin mérését követően a hulladékégető üzem 200 millió Ft-ra bírságolták meg. Lehetőség van arra, hogy szmogriadó esetén a dioxinmérést a város vezetője megkérje, melyből kiderül, milyen mértékű az egészségügyi értékhatár túllépése, és ebben az esetben a szennyező forrást meg kell keresni. Ha a lakosság szennyezi a levegőt, akkor szankciót és intézkedést kell foganatosítani, mint például elrendelni a szilárd tüzelésű anyagok égetésének a tilalmát.

**Dr. Faragó Péter polgármester:** Sajószentpéteren van mérőállomás.

**Toldi Miklós:** A mérőállomásnál elhelyezett mérőállomás adatai alapján Polgármester Úr elrendelhet szmogriadót, de ha a káros hatású vegyi anyagokra külön mérés történik, abból meg lehet tudni, hogy milyen jellegű a vegyi anyag és honnan származik. Meg kellene állapítani, hogy honnan jön a szennyezés. Például sokan azt mondják, hogy a BorsodChem szennyezi a levegőt. Ez tévedés, a lakosság nagyon szennyezi a saját levegőjét.

Nagyon sokan szenvednek légúti megbetegedésekben. Meg kell kérni a környezetvédelmi hatóságot, hogy adjon tájékoztatást, milyen módon lehet ilyen jellegű méréseket végezni. Példaként említette, hogy nem tud olyan állattartást folytatni, hogy „bio 1” számmal el lehessen látni a tojást. Nincs erre lehetőség, mivel a tojásban mérhető a dioxin tartalom. Sajószentpéteren nem lehetséges ilyen tevékenység folytatása. A problémát meg kell oldani.


**Dr. Faragó Péter polgármester:** Ez szakmai kérdés, ezért a Környezetvédelmi Felügyelőség vezetőjétől tájékoztatást fog kérni, hogy milyen segítséget tudnak adni az előbbieken említett eset megoldásához. A szilárdtüzelés betiltása nem lehetséges. Nem lehet megtiltani a lakosoknak, hogy -15 fokban ne fűtsenek.

További lakossági kérdés, bejelentés nem volt, Polgármester úr a közmeghallgatást 17 óra 45 perckor bezárta.

K.m.f.

  
Dr. Guláné Bacsó Krisztina  
jegyző



  
Dr. Faragó Péter  
polgármester